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Examen  de rattrapage: Algorithmique et structures de données 2  

Exercice 1 (5.5 pts): 

1) Ecrire une procédure qui prend en paramètres un tableau de 10 éléments entiers, et qui renvoie le nombre 

d'éléments pairs et le nombre d'éléments impairs dans le tableau. 

 . ػُبصس صحٍحخ كًدخم، وٌسجغ ػدد انؼُبصس انزوجٍخ وػدد انؼُبصس انفسدٌخ فً انجدول10أكتت إجساء ٌأخر جدول يٍ 

2) Soit les 3 procédures suivantes:  إجساءاد انتبنٍخ3َؼتجس انـ :  

Procédure aff1(n:entier); 

Début 

Si n=1 alors écrire(n) 

Sinon début 

      écrire(n); 

      aff1(n-1); 

      Fin; 

Fin; 

Appel: aff1(5) 

Procédure aff2(n:entier); 

Début 

Si n>0 alors 

     début 

     écrire(n); 

     aff2(n+1); 

     Fin; 

Fin; 

Appel: aff2(5) 

Procédure aff3(i,n:entier); 

Début 

Si i=n alors écrire(i) 

Sinon début 

      écrire(i); 

      aff3(i+1,n); 

      Fin; 

Fin; 

Appel: aff3(3,5) 

 Qu'affiche chacune de ces procédures? يبذا ٌؼسض كم واحد يٍ هرِ الإجساءاد؟ 

Exercice 2 (7 pts): 

Soit L une liste chaînée  non vide d'entiers.  َؼتجس L قبئًخ يتساثطخ غٍس فبزغخ يٍ انؼُبصس انصحٍحخ. 

1) Ecrire la fonction moyenne(L) qui calcule et renvoie la moyenne des éléments de la liste chainée L 

passée en paramètres. 

 .تى تًسٌسهب كًؼبيمانتً  L ػُبصس انقبئًخ انًتساثطخ (يتىسط)انتً تقىو ثحسبة وازجبع يؼدل   moyenne(L)اكتت اندانخ

2) En utilisant la fonction moyenne, écrire la procédure binariser(L) qui modifie les éléments de la 

liste L de la manière suivante: 

 Les éléments inférieurs à la moyenne de la liste devront être remplacés par 0. 

 Les éléments supérieurs ou égaux à la moyenne de la liste devront être remplacés par 1. 

 :ػهى انُحى انتبنً L انتً ٌقىو ثتؼدٌم ػُبصس انقبئًخ انًتساثطخ  binariser(L) ، اكتت الإجساءmoyenne ثبستؼًبل اندانخ

  0ٌجت استجدال انؼُبصس الأقم يٍ يتىسط انقبئًخ ثبنقًٍخ. 

  1 يٍ أو يسبوٌخ نًتىسط انقبئًخ ثبنقًٍخ الأكجسٌجت استجدال انؼُبصس. 

Exercice 3 (7.5 pts): 

Les questions suivantes sont indépendantes: الأسئهخ انتبنٍخ يستقهخ.  

1) Ecrire la procédure éclater(F,F1,F2) qui éclate une file d'entiers F en deux: F1 contiendra les 

éléments pairs et F2 les éléments impairs. A la fin, la file F doit être vide. 

ٌحتىي ػهى  F1  :إنى طبثىزٌٍ F  ثتقسٍى طبثىز يٍ الأػداد انصحٍحخ انري ٌقىو  éclater(F,F1,F2)اكتت الإجساء

 .فبزغب F  فً انُهبٌخ ٌجت أٌ ٌكىٌ انطبثىز . ػهى انؼُبصس انفسدٌخF2  انؼُبصس انزوجٍخ و

2) Ecrire la procédure réorganiser(F) qui réorganise la file F de façon à ce que les éléments positifs 

soient placés au début de la file dans l'ordre de leur apparition, et les éléments négatifs ou nuls soient 

placés à la fin de la file et dans l'ordre inverse de leur apparition. 

 نًىججخثحٍث ٌتى وضغ انؼُبصس ا F الأػداد انصحٍحخيٍ  طبثىزانري ٌقىو ثإػبدح تُظٍى  réorganiser(F)  الإجساءاكتت

 . تستٍت ظهىزهبػكس انطبثىز فً َهبٌخ يؼدويخنجخ و الاتستٍت ظهىزهب، وتىضغ انؼُبصس انسل وفقب انطبثىزفً ثداٌخ 

Exemple:  F= 7 -9 3 0 4 0 -1       7 3 4 -1 0 0 -9  

لا حبجخ نتقدٌى تصسٌحبد  فً جًٍغ انتًبزٌٍ :ملاحظة

 .قى ثبلإجبثخ ػهى الأسئهخ يجبشسح. ثهٍبكم انجٍبَبد انًستؼًهخ

Remarque: dans tous les exercices, il n'est pas nécessaire de 

fournir les déclarations des structures de données utilisées. 
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